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ДІЯЛЬНІСТЬ НАЦІОНАЛЬНОЇ ПОЛІЦІЇ 
У ТВОРЕННІ ВЕРХОВЕНСТВА ПРАВА 

Пастух Ілона, 
курсантка 201 взводу факультету підготовки фахівців 

для підрозділів кримінальної поліції 
Одеського державного університету внутрішніх справ 

Науковий керівник: Надибська О.Я., д.філос.н, професор 

Всі люди народилися вільними й рівними за своєю гідністю та правами. 
Вони наділені розумом і совістю та повинні діяти один стосовно іншого в 
дусі братерства. 

Декларація Прав Людини, 1948, стаття 1. 
Актуальність моєї наукової роботи полягає у тому що на сьогодні перед 

Україною повстала низка труднощів ,наприклад: проведення антитерористи-
чної операції на сході країни, соціальні й економічні проблеми, посилили . 
Тому також дуже необхідним є  інтерес науковців, широкого загалу до осми-
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слення ролі та місця сучасної  правової держави в цивілізованому світі, по-
шуку шляхів  удосконалення її функцій. Від діяльності працівників Націона-
льної поліції України значною мірою залежить успішність реалізації націона-
льних інтересів та стабільність суспільного розвитку держави [1]. 

Метою є дослідити проблеми ,які постають перед Національної поліції та-
кож є  проблематика  дотримання, охорони та захисту прав людини в діяль-
ності органів національної поліції України. 

Досліджували тему даної наукової роботи такі науковці, як : М.І. Ануфрі-
єва,  О.М. Бандурки, В.А. Глуховері, І.В. Зозулі, О.Є. Користіна, З.Н. Кур-
лянд, О.В. Негодченко,  А.М. Подоляки, І.М. Шопіної, О.Н. Ярмиша та ін-
ших. Наукові праці вказаних дослідників  безумовно мають теоретичне та 
практичне значення, однак, враховуючи умови сьогодення,  ті процеси ре-
форм, що відбуваються в Національній поліції, її мета та завдання потребу-
ють перегляду . 

При виконанні своїх повноважень правоохоронці  діють тільки на підставі 
закону, дотримуючись  особистих прав громадян і не вчиняють довільних або 
противоправних дій. Це  є важливим принципом для правової держави й дія-
льності силових структур в умовах демократії. Забезпечене у такий спосіб 
верховенство закону в діяльності МВС повинне фокусувати увагу не тільки 
на тому, що робиться, але й на тому, як це робиться. 

Права та свободи будь-якої людини гарантуються цілою низкою міжнаро-
дно-правових актів та знайшли своє закріплення і на рівні Конституції Украї-
ни. Особливу увагу слід звернути на те, що відповідно і до Закону України 
«Про Національну Поліцію» поліція визначається як центральний орган ви-
конавчої влади, який служить суспільству шляхом забезпечення охорони 
прав і свобод людини, протидії злочинності, підтримання публічної безпеки і 
порядку.[2] 

Це також передбачає, що ті, хто створює, тлумачить або застосовує закон, 
самі йому підкоряються. Від самих поліцейських найбільш очікується, те ,що 
вони самі будуть  надавати приклад у слідуванні законам, застосування яких 
він забезпечує. У своїй повсякденній діяльності персонал правоохоронців , 
наприклад, має дотримуватися наступних вимог: 

1. Дотримання конфіденційності.
2. Повна відмова від катувань, жорстокого та нелюдського поводження.
3. Охорона здоров’я затриманих і арештованих.
4. Відмова від втягнення у будь-які акти корупції.
5. Повага до вимог законів і статутів, протидія будь-яким спробам їхнього

порушення. 
6. Особиста відповідальність за кожний свій вчинок.
7.Неухильне дотримання закону при виконанні службових обов’язків.
8..Повага особистої гідності й дотримання прав людини.
9.Відсутність упередженості, відкритість і співробітництво, особиста ппо-

рядність. 
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10.Використання сили строго пропорційно до наявної погрози і тільки у
випадках явної необхідності. 

Механізм організаційно-правового забезпечення Національною поліцією 
України прав і свобод людини – це єдине, цілісно та якісно самостійне явище 
правової системи, яке є комплексом взаємопов’язаних передумов, засобів й 
умов, що створюють належні юридичні та фактичні можливості для повно-
цінного здійснення кожним своїх прав і свобод[3]. 

Самий зміст вказаних документів визначають поліцію як державну служ-
бу, що створюється у відповідності до закону, в обов’язки якої входить підт-
римка та охорона правопорядку.[4] До сфери поліцейських обов’язків, окрім 
захисту суспільства від насильницьких, грабіжницьких та протиправних дій, 
має бути включено також надання послуг і допомоги тим громадянам, які в 
силу особистих, економічних, соціальних та інших надзвичайних причин по-
требують негайної допомоги. Як усі установи системи кримінального право-
суддя, поліція повинна представляти усе суспільство в цілому, нести відпові-
дальність перед ним та бути йому підзвітною. На цій основі дії посадових 
осіб поліції можуть бути перевірені міністерством, прокуратурою, судом, 
омбудсменом, комітетом громадян, об’єднанням цих органів або будь-яким 
іншим наглядовим органом за діяльністю поліції. 

Для встановлення національних правових вимог до дій правоохоронців 
провідну роль відіграють міжнародні документі, імплементовані державою у 
встановленому порядку, а також рішення міжнародних організацій, до вико-
нання яких приєдналася держава (ООН, ОБСЄ, Рада Європи, Європейський 
Суд з прав людини тощо). При виконанні своїх обов’язків посадові особи 
правоохоронних органів зобов’язані дотримуватися міжнародних норм у га-
лузі прав людини, поважати і захищати людську гідність, про що в націона-
льних законодавствах повинні бути відповідні положення.До таких міжнаро-
дних документів відносяться, перш за усе, Кодекс поведінки посадових осіб з 
підтримання правопорядку (прийнятий резолюцією 34/169 Генеральної Аса-
мблеї ООН від 17 грудня 1979 р.); Основні принципи застосування сили і 
вогнепальної зброї посадовими особами по підтриманню правопорядку (при-
йняті резолюцією VІІІ Конгресу ООН по попередженню злочинності та по-
водженню з правопорушниками від 7 вересня 1990 р.); Декларація про полі-
цію (прийнята Радою Європи у травні 1979 р.); Декларація основних принци-
пів правосуддя для жертв злочинів та зловживання владою (прийнята резо-
люцією 40/34 Генеральної Асамблеї ООН); Звід принципів захисту усіх осіб, 
яких піддано затриманню або ув’язненню в будь-якій формі (прийнятий ре-
золюцією 43/173 Генеральної Асамблеї ООН від 9 грудня 1988 р.); Деклара-
ція про захист усіх осіб від насильницького зникнення (прийнята резолюцією 
47/33 Генеральної Асамблеї ООН від 18 грудня 1992 р.). 

Принцип верховенства закону передбачає також першочергове закріплен-
ня у законодавчих актах максимально деталізованого спектру завдань, функ-
цій та повноважень, що має зменшити ризик зловживання правоохоронцями 
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власними дискреційними повноваженнями та як результат – мінімізувати 
ризик порушення закону.[5] 

Можна зробити такий висновок,що  ефективне виконання Національною 
поліцією України завдання щодо забезпечення прав і свобод людини певною 
мірою залежить від механізму належного правового регулювання цієї діяль-
ності за допомогою законів та інших нормативно-правових актів. Метою та-
кого правового регулювання має бути: визначення кола суспільних відносин, 
які потребують забезпечення з боку Національної поліції України.  
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